
1. A prova terá, no máximo, 4 (quatro) horas de duração, incluído o tempo desti nado à transcrição do gabarito 
na Folha de Respostas, único documento válido para correção.

2. O candidato deverá conferir os seus dados pessoais na Folha de Respostas, em especial seu nome e o número 
do documento de identi dade.

3. Não haverá substi tuição da Folha de Respostas por erro do candidato ou por qualquer outro dano.

4. O candidato só poderá se reti rar do recinto após 60 (sessenta) minutos, contados a parti r do efeti vo início da prova.

5. Este caderno contém 25 questões de múlti pla escolha, assim distribuídas: 

  - Língua Portuguesa: 10 questões (numeradas de 01 a 10);

  - Atualidades: 5 questões (numeradas de 11 a 15);

  - Matemáti ca: 10 questões (numeradas de 16 a 25);

6. Cada questão apresenta 4 alternati vas, de (a) a (d). O candidato deverá lê-las, atentamente, antes de 
responder a elas.

7. Caso o Caderno não corresponda ao cargo de inscrição, esteja incompleto ou com defeito, o candidato deverá 
solicitar ao aplicador, durante os primeiros 20 minutos, as providências cabíveis.

8. O canditado deverá entregar ao aplicador este Caderno de Provas e a Folha de Respostas.

9. O candidato passará o Gabarito para a Folha de Respostas, uti lizando caneta esferográfi ca azul ou preta.

InstruÇÕes geraIs

atenÇÃo: folHa De respostas sem assInatura nÃo tem ValIDaDe
a folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada

o gabarIto e o caDerno De proVas serÃo DIVulgaDos no enDereÇo eletrÔnIco: 
concurso.funDacaocefetmInas.org.br

__________________________________________

Nome do candidato

Por favor, abra somente quando autorizado.
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Auxiliar de Obras e Serviços, Auxiliar de Serviços Gerais e Coveiro.
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língua portuguesa

As questões de 01 a 04 se referem ao texto a seguir.

“Hagar, o Horrível”, um guerreiro viking que sempre 

tenta invadir a Inglaterra, é o nome do personagem 

principal de uma tira em quadrinhos, criada em 1973 

por Dik Browne. 

 

Disponível em: <https://wwwblogtche-auri.blogspot.com/2012/09/tiri-
nhas-do-hagar-o-terrivel.html>. Acesso em: 10 jan. 2020.

QUESTÃO 01

É correto afirmar que esse texto tem por objetivo 
principal

a) divertir.

b) anunciar.

c) prescrever.

d) argumentar.

QUESTÃO 02

De acordo com a segunda pergunta feita por Hagar - 
"ou porque você luta sujo?" -, é correto afirmar que 
chamam Dirk de “sujo” porque ele

a) vive querendo brigar.

b) anda diariamente tenso.

c) vence todas as disputas.

d) é traiçoeiro quando luta.

QUESTÃO 03

Em “Acho que ISSO responde minha pergunta”, é cor-
reto afirmar que a palavra em destaque, na fala de 
Hagar, refere-se, especificamente, ao

a) início da disputa.

b) golpe inesperado.

c) tropeção sem querer.

d) escorregão acidental.

QUESTÃO 04

Leia o trecho seguinte.

“... tem uma coisa que eu sempre quis te perguntar.”

Avalie o que se afirma sobre as palavras que com-
põem essa passagem transcrita do texto.

I – O termo “coisa” é um adjetivo porque qualifica o 
personagem Dirk Sujo.

II – Um pronome pessoal oblíquo de segunda pessoa 
pode ser identificado na frase.

III – O verbo “quis” está empregado na terceira pes-
soa do singular, no tempo presente.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) II.

c) I e III.

d) II e III.
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QUESTÃO 05

Qual conjunto de verbos NÃO realiza a correspon-
dência correta com a situação sugerida?

a) Recebe. Dribla. Cai. Toca.

Situação = JOGO DE FUTEBOL.

b) Chegavam. Pediam. Degustavam. Pagavam.

Situação = HORA DO LANCHE.

c)  Selecionarão. Pechincharão. Comprarão. Lerão.

Situação = ESCRITA DE UM LIVRO.

d) Apresentou. Especificou. Demonstrou. Negociou.

Situação = VENDA DE UM PRODUTO.

QUESTÃO 06

As palavras necessitam de um contexto para estabe-
lecerem comunicação. Elas também expressam um 
pensamento completo por meio de frases.

A esse respeito, leia o texto a seguir.

Disponível em: <https://www.pinterest.at/pin/479703797784096799/>. 
Acesso em: 10 jan. 2020.

Preencha as lacunas da frase.

“É uma placa ótima!” é uma frase _______________ 
e reforça a ideia de _______________ sobre o que 
ela pretende significar.

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
da frase é

a) negativa / surpresa.

b) afirmativa / espanto.

c) interrogativa / interesse.

d) exclamativa / reflexão.

QUESTÃO 07

A narrativa é uma exposição de fatos ou a contação 

de uma história. As notícias de jornal, as histórias 

em quadrinhos, os romances, os contos e as nove-

las, são, entre outras, formas de relatos, ou seja, são 

narrações.

A esse respeito, leia o texto a seguir.

O burro e a pele de leão

Um burro, cansado de ser burro, resolveu fa-
zer-se de leão. Vestiu uma pele de leão e foi 
pregar um susto em seu dono. 

Deu um urro que foi um zurro e foi reconhecido.

Moral: “Quer vestir pele de leão, nem zurre 
nem deixe as orelhas de fora!”

Disponível em : <http://profcelmalopes.blogspot.com/2013/06/
projeto-fabulas.html>. Acesso em: 10 jan. 2020.

É correto afirmar que esse texto é uma narrativa que 
pertence ao gênero

a) cartum, pela presença do humor e da crítica.

b) poema, já que apresenta palavras que rimam.

c) fábula, porque termina com um ensinamento.

d) aviso, pois traz uma advertência a fim de comuni-

car algo.



Concurso Público da prefeitura municipal de timóteo | Cargos de nível alfabetizado 5

QUESTÃO 08

O texto a seguir é uma propaganda muito antiga.  Tra-
ta-se da campanha da “Panela de Pressão Clock” vei-
culada em meados dos anos 50.

Disponível em: <https://www.propagandashistoricas.com.br/2018/12/
propaganda-panela-pressao-clock.html>. Acesso em: 10 jan. 2020.

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre as palavras que compõem o texto.

(   ) A divisão silábica está certa no vocábulo “pre-ssão”.

(   ) “Cozinheira” é uma palavra polissílaba e paroxítona.

(   ) Os ditongos aparecem nas palavras “usar” e “ordens”. 

(   ) “Clock” e “outra” apresentam encontros conso-
nantais.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) F, V, F, V.
b) V, V, F, F.
c) V, F, V, F.
d) F, F, V, V.

QUESTÃO 09

O texto a seguir é uma piada.

Um homem chega de viagem e fica em uma pousa-
da. Ao chegar no quarto, pega o celular e envia uma 
mensagem para sua esposa. Ao enviá-la, troca um 
número e a mensagem vai para uma viúva que tinha 
acabado de sair do velório do seu marido.

Ao ler a mensagem, a viúva desmaiou. A mensagem 
dizia: 

"Amor, cheguei em paz! Você vem na próxima sema-
na. Já reservei seu lugar. Tô morrendo de saudades! 
Traz pouca roupa que aqui tá um calor infernal!"

Disponível em: <https://br.pinterest.com/aurimartini/piadas/>. 
Acesso em: 10 jan. 2020. Adaptado.

Na expressão “calor infernal”, a palavra em destaque 
pode ser substituída, sem prejuízo do sentido, por

a) imóvel.
b) terrível.
c) solúvel.
d) durável.

QUESTÃO 10

Os infográficos são representações visuais de informa-
ção. Eles explicam, por meio de ilustrações, diagramas 
e números, entre outros, fatos que o texto ou a foto 
não conseguem detalhar com a mesma eficiência.

A esse respeito, leia o infográfico seguinte.

 

Disponível em: <http://codigo.inf.br/aun/politica/invisiveis-aos-olhos-de-
quem-e-visto-a-vida-de-quem-vive-em-situacao-de-rua-em-sao-paulo/>. 
Acesso em: 10 jan. 2020. Adaptado.

Preencha as lacunas do texto.

Quanto à palavra “dobro” e à expressão “8,7 mil”, é 
correto afirmar que elas foram empregadas para se 
referirem a _______________ e se classificam como 
numerais. “Dobro” é um numeral _______________ 
e “8,7 mil” é um numeral _______________.

a) valores / fracionário / ordinal.
b) valores / multiplicativo / cardinal.
c) quantidades / fracionário / ordinal.
d) quantidades / multiplicativo / cardinal.
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ATUALIDADES

QUESTÃO 11

É correto afirmar que um símbolo da cultura brasi-
leira é

a) o balé.

b) a valsa.

c) o forró.

d) o tango.

QUESTÃO 12

Os barulhos das buzinas e do tráfego de veículos pro-
vocam poluição 

a) visual.

b) sonora.

c) luminosa.

d) radioativa. 

QUESTÃO 13

NÃO é uma capital localizada no litoral brasileiro

a) Cuiabá.

b) Maceió.

c) Salvador.

d) Rio de Janeiro.

QUESTÃO 14

O vírus da Aids é transmitido por meio de

a) abraço.

b) aperto de mãos.

c) compartilhamento de copo.

d) relação sexual sem preservativo.

QUESTÃO 15

No Brasil, a Constituição Federal de 1988 permite 
que o adolescente com 16 anos de idade possa

a) comprar cigarros.
b) tirar o título de eleitor.
c) consumir bebida alcoólica.
d) dirigir automóvel.

matemática

QUESTÃO 16

Sabendo-se que o número ∆242  é formado por 
quatro algarismos, é correto afirmar que o algarismo 
que deve substituir o símbolo ∆ , de modo que esse 
número seja divisível por 3 é o

a) 2.
b) 3.
c) 4.
d) 5.

QUESTÃO 17

Maria foi ao supermercado e, imediatamente antes 
de sair de casa, verificou que havia uma dúzia de ovos 
em sua geladeira. No supermercado comprou mais 
uma dezena deles. De volta à sua casa, ao guardar 
as compras em sua geladeira, percebeu que alguém 
havia utilizado 4 ovos numa receita de bolo. 

Diante disso, a quantidade de ovos que Maria possui 
em sua geladeira, após guardar as compras, é igual a 

a) 6.
b) 8.
c) 15.
d) 18.

QUESTÃO 18

A figura a seguir representa um alvo e os dardos utili-
zados para realizar uma brincadeira.

Os jogadores combinaram que cada um deles lança-
ria um dos dardos uma única vez e que a pontuação 
final de cada jogador seria calculada somando-se os 
pontos da região atingida por cada dardo. 

Sabendo-se que um dos jogadores acertou 2 vezes a 
região de 25 pontos e 1 vez a região de 60 pontos, 
sua pontuação final é igual a

a) 85.
b) 100.
c) 110.
d) 145.
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QUESTÃO 19

Avalie as afirmações sobre os números inteiros e po-
sitivos.

I - No intervalo de 7 a 20 há mais números ímpares 
do que pares.

II - A soma dos números ímpares de 4 a 15 é igual à 
soma dos números pares de 7 a 18.

III - A soma de dois números ímpares é sempre um 
número par.

Está correto apenas o que se afirma em 

a) II.

b) III.

c) I e II.

d) I e III.

QUESTÃO 20

Nos “jogos olímpicos” de uma escola, uma das mo-
dalidades era a competição de salto a distância, cujo 
vencedor era aquele cuja soma das distâncias obtidas 
em 3 tentativas fosse a maior. Na tabela a seguir, está 
anotado, em metros, o desempenho dos 3 primeiros 
colocados na competição.

De acordo com essa tabela, é correto afirmar que o 
primeiro, o segundo e o terceiro colocados são, res-
pectivamente,

a) Gustavo / Cláudio / Antônio.

b) Gustavo / Antônio / Cláudio.

c) Antônio / Gustavo / Cláudio.

d) Antônio / Cláudio / Gustavo.

QUESTÃO 21

Uma pessoa deseja comprar 3 dúzias de ovos da sua 
preferência em que cada uma custa R$ 4,85. 

O valor a ser pago nessa compra, em reais, é de

a) 13,44.

b) 14,55.

c) 15,66.

d) 16,77.

QUESTÃO 22

Quatro amigos, Alan, Bruno, Carlos e Daniel, dividi-

ram uma pizza de modo que cada um comeu apenas 

uma fatia. A fatia de Alan correspondia a 
1
4

 da pizza, 

a de Bruno correspondia a 
2
5

 da pizza e a de Carlos 

correspondia a 
3

10
 da pizza. Se a fatia de Daniel era 

a que restava, então a fração da pizza que correspon-

dia à fatia de Daniel era igual a

a) 
1
20

.

b) 
3
20

.

c) 
7
20

.

d) 
9
20

.

QUESTÃO 23

Considere os seguintes quadriláteros: um quadrado, 
um losango e um trapézio. 

Dentre estes, é correto afirmar que o(s) quadriláte-
ro(s) que possui(em) a característica de ter os quatro 
lados com a mesma medida é(são)

a) quadrado.

b) losango / trapézio.

c) quadrado / losango.

d) quadrado / trapézio.
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QUESTÃO 24

Numa cidade, o litro do etanol custa R$ 2,792. Uma 
pessoa quer abastecer seu carro de forma que o valor 
a ser pago seja um número cujas casas decimais, a 
partir da terceira, sejam todas nulas. Popularmente, 
dizemos que esse número é um número com 2 casas 
decimais.

Para que o valor apresentado na bomba de gasolina 
tenha exatamente duas casas decimais, a quantidade 
de litros a ser abastecida, dentre as opções a seguir, 
corresponde a

a) 5.

b) 6.

c) 7.

d) 8.

QUESTÃO 25

Suponha que numa festa com 36 pessoas, cada 
uma delas consome 500 ml de refrigerante. Se 
para essa festa só serão compradas apenas garra-
fas de 1,5 l de refrigerante, então o número míni-
mo de garrafas a serem compradas é igual a 

a) 12.

b) 13.

c) 14.

d) 15.



O gabarito e o caderno de provas serão divulgados no endereço eletrônico: 

concurso.fundacaocefetminas.org.br
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ATENÇÃO: 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO 

PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA. 


